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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.

Péntek, márczius 4.

Szerkesztőségi iroda:
NagyteM.

Ferencz-Józseí-tér, 
Bonc-féle ház 

hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 

intézendő.

Hirdetések
X kiadóhivatalban fogad­
tatnak el. Azonkívül az 

•iszes hirdetési irodákban.

mm
i

XleeyeleniltL mindennap, vasán- és ünnepnapok kivételével.

Az „emberanyag.66
Nagybecskerek, márczius 4.

statisztikai adatok ama il- 
minél müvel-

mngyar faj régi hadviselő jellege nulság a 
nem igen fogyatkozik eredetiségében lusstracziojában, hogy 

(*) Egy érdekes és nagy statisztikát 11 j időknek jöttén; nem irtózik a vér- tebb valamelyik sorozásra kerülő nép­
kaptunk a két év előtti sorozások adó fizetésétől, sőt jellemző sajátos- faj, annál inkább ad alkalmas ifjakat 
eredményeiről, mely sajátságos adatok- »ágában szégyennek tartja a „falu a hadviselésre. Nagyon fontos czáfo- 
kai számol be a Szent-István koroná- virágaa ha katonaságra alkalmatlan- lat rejlik e kétségtelen tényben azon 
jának területén évenként előtámadó uak bizonyul. vádakra, mintha a magyar faj kulturális
emberanyag milyen voltáról. Arról a Nagyon érdekesen tűnik elő a ma- fensőbbsége, és azon határozott politikai 
lehetőségről, melyben az ország népe gyár népnek e szolgálati készsége, ha tendencziája, hogy a nemzetiségek mü- 
a katonai állítások alkalmával e tekin- megtekintjük e nagy statisztikában vetődésére befoly, ártana a nemzetisé- 
tetbení életképességével elszámolni tud azok számát, akik a soro ’ásokról el- gek faji önállóságának, faji erejének. 
9 vonatkozást enged tétetni, hogy maradnak, akik tehát a katonaszöke- Mert a sorozás! statisztika számadatai 
milyen mértékben képes a véradó vények gárdáját szaporítják gyáva helyesek, mint a hogy azok; és ha a 
követelményeinek megfelelni. menekülésükben. A számok beszélnek kultúra terjedésével az egyes vidékek

Az uj véderőtörvény ma már har- erről, tehát kétségen fölüli a biztos hadkötelességre alkalmasifjainak száma 
madik évében vau és Így e statisztika következtetés, mely szembeszökően növekedik: akkor a magyar faj szupre- 
8Z uj törvény hatásában is engedi demonstrálja, hogy a katonaszökevé mácdája és kultur betolva«» to ytan 
némileg láttatni magát, a mi a konze- nyék legnagyobb száma azon had- az illető nemzetiségei nem pusztulnak, 
kvencziákat még érdekesebbé leszi. testeknél mutatkozott, melyek tót és hanem szaporodnak, nem satynyul- 
Az ország fiatalsága ma már húszon- román vidékről sorozzák legénységű- nak, hanem faji erejükben nőnek, 
egyéves korában „hoz sorsot“ és adja két, míg a magyar vidékekről sorozó Ezt a sz«moi mondjak és ezt a 
át magát a bírálatnak: mennyiben hadtestek szökevényeinek száma vaia- szigorú igazságot vésse minden bete- 
képes a háború viszontagságainak meg- mennyinél a legkevesebb, és ez any- ges agitácziónális hajlamban szenvedd 
felelni, a király lobogóját szárazon és nyival inkább őrrendet«ehb mert ember eszébe és azután merje ^ 

követni; vészbeJ és harczba a egyátalán a hadviselésre alkalmasok ráviszi könnyelműsége — » “agya
legtöbbjét is a tiszta magyar vidékek kultúra káros befolyását áldatlanul,
emberanyaga szolgáltatja. igaztalanul becsmérelni,

És itt jön egy nagy horderejű ta-

vizen
hazáért és a királyért. Jóleső dicsé­
retnek tűnik elénk e statisztikából 

Örvendetes tény, hogy aaz az

i „TOROHTiL" TÁEGZÁJA. pénzéért közeledik hozzá.) Kolozs- 
különös szép asszony lakott, 

olasz Stámpa. Ehhez

. . . De ime, ez a sajátságos dal újra den ki 
kisért. Akar ez valamit eszembe juttatni, várt, ahol ez a 
és amig meg nem érteti velem, addig nem híres czukrász volt az

a Stámpához állított be egy nyári délután 
a különben szép, sugár alakú, vállas, szőke 

és a mint a fagylaltot tüntette el

iKorán átadott üdvözlet. hagy el ?
(Egy szép asszony kalandja.)

— A „T orontál“ eredeti tárczája. —
Most meg az a két sovárgó verssor 

dűl felém :

zen­
asszony,
cseresnyepiros ajkai között, odaszólt Stám-Egy édes-bús olasz dal melódiája hangzott 

a fülembe napok óta. Valahányszor megjött 
az akkordja, mindig végig dúdoltam oelőle 

versszakot. De azért nem hagyott 
ember rajta : mintha

„Venita la parcetta mia ! 

Santa Lucia !“
pához:

- Mit izén maga Stámpa Olaszországba? 
Stámpa nyájasan mosolygott.
_ A nagyságos asszony Olaszországba

megy ?
— Igen. Ott kezdem.
— Méltóztatik Nápolyba is menni?

Talán valami olaszországi emlék vagy
a mit hailot-történet reminiszczencziája ez,

olvastam valahol V Úgy kell lenni.
egy-egy
el. Szinte mosolyog 
akart volna valamit ez a dalocska. Hiába 
mondtam minden más versszak után neki, 
hogy dalocska most aztán szállj, röpülj el 
és hagyj engem nyugton, mégis — 
fülembe csengett. Nem akart sehogyse 
gamra hagyni. Pedig sokszor szeretem, ha

maradok a legközvetle-

az tana vagv 
Lássuk csak . . .

És amint töprengve bandukoltam tovább, 
hirtelen elmosolyodtam. Egy bolondos, ado- 
maszerü dolog jutott eszembe, a mi csak- 

Olaszországból vette magát. Es, 
kis dalocska csakugyan el-

— Hogyne !
— A nagyságos asszony nagyon kegyes

„Kék rózsához“ czim-
ugyan
sajátságos, a 
szállt, elröpült, elhagyott. Hogy azért-e, 
mert czélját érte, vagy pedig, mert a dolog 

eszembe hozott, újságával egészen

lesz, ha Nápolyban 
Zett czukrászdában a tulajdonos Stámpánakegeszen magamra 

nebb gondolataimmal, amikor aztán nya­
kamba veszem a csöndes, néptelen aradáczi 
utat s neki vágok a németvégsornak is ege­

átadja üzenetemet.
_ Nagyon szívesen, kedves Stámpa!a mit

elfoglalt, bajos megmondani.
Azt hiszem, könnyebb lesz ítélni, ha el­

mondom a szép asszony olaszországi kaland­
dalocska juttatott eszembe

Képzelhetni a derék nápolyi Stámpa örö­
mét, midőn a kolozsvári szép asszony azt 
mondta neki:

szén a végére . . .
Az én legédesebb kísérőm, láthatatlan és 

mégis sokat beszélő kis árnyam van ilj-en 
kor velem. Egy csöppnyi kislány, vérem, 
szivem egyedüli szeretetének tárgya, aki 
oda messze a gráczi Schlossberg alján őrzi 
a mi kettőnk közös sírját, amiből a mi el

„Tiszteli Stámpa Kolozs-
mit aját, a

hosszú évek múltán először.
Tehát, az a szép asszony, először is na­

gyon szép volt. Másodszor busz éves korá­
ban már özvegy volt. És harmadszor ki­

várról!“
Majd belefulasztották a szép asszonyt a 

különböző fagylalt, czukorka és sütemény 
garmadába, annyira kinálgatták.

Mikor aztán a szép asszony indulóban 
volt, a nápolyi Stámpa mélyen meghajolt 
előtte és szólt:

— Nagyságos asszonyom, (persze olaszul 
igy hangzott,) legyen olyan kegyes, és

emléke tör fel éshagyatottságunk bánatos 
a határon át, rónákon végig imbolyog egész 
ide a Bánátig, hogy emlékeztessen engem 

múltra, melyből a mi kis 
története, emléke

hogy többet soha nem megy 
életét utazással töltötte, mert

jelentette, 
férjhez. Egész
a férje nagyon gyöngéden egy pár s 
forintot hagyott neki. (Talán ezért nem 

menni, azt híve, hogy min-

százezer
folyton arra a 
fészkünk pusztulásának 
int felém . . .

nemakart férjhez

hivatalos melléklet 27. száma van csatolva.Mai számunkhoz a
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3 Torontál. 1^892. márczi
A másik és a fo veszély alá

hogy a sarkantyúk által a v,z f,,jv 
veszté rendes nyugodtságát s folyj 
tokká alakul éppen ott, a hol a Uc, 
nyugodt és egy irányban haladására' ,ak 
nagyobb szükségük volna, hogy' ,, U le?' 
keskeny átereszt — a kishíd két* ls 
zott - minden kár nélkül szerr, -k 
meghaladhassák. A mi Rcga-hai.dnk 
t. i. a magán faburcsellák, nem oly SZf.r,

Körülbelül három hete annak, hogy a zetüek> hogy* azokkal ily vizsebteken sjl-! 
hajózás a Begán is megindult, e három hét rcí*cn muKOf ni lehetne s bizony nem 1«., 
elegendő volt arra, hogy gyakorlatilag meg- -!e ^en vit, ha egy szép napon
gyözŐdést szerezzenek hajósaink arról, mily F1"111!1 1T Jdrmü neki sodortatva a 
változást okoztak az uj sarkantyúk a vizi a/a..v^aí,7 ,!lZ0n megtörik és rakományav i 
útban, s hogy hajósgazdáinknál kellőleg Cflr. . ( 811 > °d? ezt egy kötelszakadás mé, 
megérlelje azon eszmét, hogy ezen szabi fg“ ; m, történik akkor a m, r“z 
lyozásnak nevezett, de nézetük szerint tény- /ih ,'m a ' van annak a lehetősé/,
leg mesterségessen előállított hajózási aka ZjtrXa; a hidlábak a ráfekyő teli?r
dály ellen bizonyos mozgóimat indítsanak / a j1/1'1 sodortatnak el ? s hogy az jj 
meg. Márczius első napján ez a lázas fór- /a //Z esetleg emberéletekbe nein f,,o
rongás végre testet öltött és az nap hajós- V;' / /Df!n eset volna, hogy hasonló 
gazdáink egy közös értekezleten megegye- ° ,<l.10, hidakat döntöttek el, a Linzi é$

jutottak abban, hogy ezen ma már a. ‘ °mi !Kj elsodrása szintén hajók áltál 
bevégzett tény, már t. i. a létesített sár- , jja mncs kizárv ? ki foe-i

Orosz vád monarchiánk ellen. A Pét ,kantyuk ellen> minden . megengedett és aí- a ielclosseget magára venni V 
iSovosztihoz intézett levele ben 8 t*a n c s e ’ K°tmfnT°s államban kéznél levő eszközzel 

bolgár emigráns annak a nézetnek „ f°gnak batni> hogy az elkövetett hiba 
adott kifejezést, hogy nem Stambulov és V3gy 6 
k erdinánd íejedelem kormányoznak Bulgá­
riában, hanem Ausztria-Aiagyarország kor­
mányoz ivoburg herezeg es B úri an ügy- 
X1VU -közvetítésével. Angolország fölvetette 
a Keleí-Kumeliávai való egyesüies kérdését, 
hogy feszült viszonyt idézzen elő Bulgária
ts Uioszország kozott; most pedig a hol- Határozatba hozatott ezen értekezleten, 
gar egyház egyesítésével állnak elő osztrák- hogy a helybeli összes hajósgazdák tesfüle- 
magyar es angol reczipe szerint, hogv tdeg tisztelegni fognak a megye helyettes
ezaital szakadást idézzenek elő az orthodox ^ispánjánál, Daniel Lászlónál, s kikérik A leány tekintete a Boga fodrán siklik 
egyoaz es Oroszország rovására. Stambu- annak hathatós pártfogását és támogatását Belemerül a viz nézésébe, mintha egyéb sem»-'
io% Bulgária íüggetlenségenek legnagyobb a kereskedelmi miniszter úrhoz felterjesz- érdekelné a világon,
eilensege. Mancsev azt állítja, hogy löbo-ban, te,nd° kollektiv kérvényük ügyében, hogy a Ez bosszantani látszik 
a battenbergi bukasa után, megkérdezte kérvényt küldöttség által nyujtátják be, nem “ézi öt 
btambuiovot, hogy hát Ausztria-Alanyaror- koö-7 felhívást intéznék úgy a magy. kir. eo/sz leikéből ?
»zag karjaiba, akarja-e hajtani Bulgáriát, ahamvasutak hajózási szakosztályához, mint Sándor ur bosszantásában van e»v kis 
1JambUlU> ^htólag ezt telelte: „Ha Orosz- az ^ c®* k. szab. dunagözhajózási társulat Ö már régóta él-hal ezért az arat v. - i.v° ■
Ul./Z/g Kouüiktusba kerül Ausztna-Magyar igazgatóságához, nemkülönben a hazai ki- olyan nagyon szerelmes, hogy azt ki sem 'v.C^S. /'
oi szagai, a hatalmat annak az államnak Hebb nagyobb hajózási vállalatokhoz, hogy dani. Meg is vallotta volna már régen ' "
f.Uulu hadserege első vonul be mozgalmukhoz csatlakozzanak és azt sikerre olvas f.™«, „,„eh- meg°ye“ebZ
Bulgáriába.“ emelni segítsék rn, , , . “ T * J ulna

A tervbe vptt - ti - , . J "elDezi a BeSa szemlélésébe elmerült ki-
A tervbe ve t isztelges a megye helyet- csikeb s mentői tovább felejti rajta a szemeit annál

tes ahspanjanal marezms 2-dikán megtör jobban fokozódik a vágya, kimondani azt, amit okán 
nt, es pedig nem eppen eredménytelenül, soka>g titkolt, értésére adni a kis aranyosnak. hUy 

mert ott a hajósgazdák azon biztosítást 6 miatta szereti az életet is, hogv féltékeny a té­
nyérték, hogy az ügy kellőleg meglesz vizs- ludó habükra, melyek az Ő figyelmét ugv le tud-ik 
galva, a hogy szükség esetén a megye ré- bilincselni. g* V
szeroJ azon támogatás sem fog elmaradni, Sándor ur a hosszú hallgatás után érzi i-o-v 
a mely a Yizmti forgalom védelme és fenn- SZÓIuia kel]ene már valamit. Félős. csöndes bangói 
tartása érdekében megkívántaik. próbálja megtörni a csöndet.

Hajósgazdáink az első lépés ezen sikeré- ~ Kisasszony ? . . . Fél maga a viztől ? 
vei megvannak elégedve s most azon dől- L»jzácska ijedten emeli 
goznak, hogy a miniszter úrhoz felterjesz- dür urra- 
tendó emlékirat és kérvény kellőleg fel­
szereltessék s megválasszák a tisztelgő 
küldöttség tagjait, a kik küldetésükbe 
legrövidebb idő alatt eljárhatnak.

Hogy ezen mozgalom nagyon is indokolt, 
ezt tagadasba venni teljesen 1 heteden, hogy 
annak lesz-e és mily eredmé ye ? ez aztán 
egeszen más kérdés. Bevégzett ténynyel 
állunk mar szemben azt meg nem történtté 
tenni egy tollvonáss I nem lehet, igy maid 
a tárgyalások, az azokon felmerülő pro és 
contra fejtegetések elfogják huzni az ügyet 
hónapokon keresztül arra az időre, a midőn 
a sarkantyúk eltávolítása már csak 
költséggel leen lehe séges, s midőn 
úgy a város mi fogyasz ó, mint a termelő 
™\n.t ®la,usito oly tetemes veszteséget szén- 
edtek a mily összeggel a partvédelmet 

más alapon, a sarkantyúk mellőzésével 
a nélkül hogy a vízi útra káros befolyást
lTeteTt vof0tt TOlna’ bÍZt0n foganatosita„i
lehetett volna. — iTiarcz us 15. A Naevbecskereken
zép vizáltisfll hn Avobblyhan-’. ,hogy már ks- "endezendii márczi«8 iö-iki ünnepélyt, mm- 
tók fel a kt ÄÄ2 tmtha- d e,6jel Ígen élveze eunek Ígéri A közre- 

rakodás alá, mert azok átlagos szélességed mukodesre Akiért műkedvelők valamennyi 
meter, míg a sarkantyúk által teremtett engedtek a fölhívásnak, és igy a programúi 
terre^zsugoritoU "»eke,; 10-12 mt ““ legközelebb közlü^ - tfljesén 

eás mivaenttynn k™°" í™6 “ 1 SZ *hhoz »-agy érdeklődéshez, me-

nyárt képez, még föl sem tételezhetik3 & ozöns'5g e kiválóan hazafias ünne-

i képvisel öház bizottságaiból. Az iga 
zolási állandó bizottság csütörtökön tartott 
ülésén, (elnök: Vadnay Károly, jegyző : 
Szél

Hajósgazfláiiik mozgalma. >an , reJlik,
a-sa o] 
nos váj.

(A „sarkantyúk“ ellen.)

A tél folytán a temesvári királyi folyam­
mérnökség a város megkeresése folytán a 
két hid közötti balparti magas partrész vé­
delmére ugyneveveztt rozsé sarkantyúkat 
létesített, a mely sarkantyúk hajósainknak 
nem éppen csekély gondot és fejfájást 
okoznak.

\kos) tárgy altatott Polcnyi Géza kép­
viselő kijelentése, a melyben annak eldön­
tését kéri, hogy ő részt vehet-e,
II. biráló bizottság tagja a Sima Ferencz 
képviselő választása ellen beadott kérvény 
fölötti ítélkezésben.

mint a
o-

niár
A bizottság jelenlevő 

tagjai Bujanotdcs, Bornemisza, Degen és 
Dokus egyhangúlag elfogadták az előadó 
ama nézetét, hogy összeférhetlenségi eset 
nem forog fenn, 
a ténye, hogy mint

e<?\-C.

mert Polónyi Gézának az
függetlenségi 

és 4b-as part tagja Sima Ferencz párt­
állására nézve figyelmeztetést tett közzé, a 
választásba való tényleges befolyásnak 
tekinihető. Az ülésen konstatákatott, hogy 
a házszabályok szerind 48 órai záros határ­
idő alatt

az orsz

nem

más összeférhetlenségi bejelentés 
vagy kifogás be nem adatott. zesre

yja a/forí
X A.

ncs
?s minél előbb jóvá tétessék, 

hogy e sarkantyúk ismét eltávolíttassanak, 
partvédelemnek egy más, egy oly módja 

létesittessék. a mely a közlekedésre akadá­
lyul nem szolgál, a mely által a hajók biz­
tonsága nem veszélyeztetik, 
hajózás üzemére

Vizes szerelem.
s a — Apróság. —

<>ít sétálgatnak h Boga partján. A fiatal 
nagyon sok regényt olvasott és 

8 a mely a g°ud°3 anyai kezek alatt növekedve,
bénitóiag.

ember, 
a leány, aki 
regényt niég

aki már

nem olvasott. 
Sándor ur ,

nem
•gő tekintete majd elnyeli Lujza ki. 

asszony formás alakját. Első pillanatra kitetszik, 
nagyon szereim*, s.

h “S7

végig.
sem

a szerelmes gavallért. Mért 
=>zép leány olyan hosszasan.az a úgy

tetszését.

xsass-CÄHeesr*

mondja meg a rokonnak oda lent, hogy 
„Tisztelj Stampa Kap iybói.-

— Szívesen, kedves iStámpa! 
Ls a különös szészép asszony utazott tovább, 

egy évnél. Haza jövet egy kissé 
megpihent Kolozsvárit, majd újra folytatta 
ezeitaian útját, kerülve minden férfit es 
szinte titkolva szépségét mindenki élői.

A másik ev

csaknem

nagy kerek szemeit Sán-

nyaran újra útiakéit, és öt 
évig haza se jött. Kincses Kolozsvárt 
mar azt hitték, hogy valami haj érte, mikor 
egy&zer csak föltűnt a főtéren az 
nem látott elegáns alakja.

- Igen, nagyon . 
Erre már nem tud mit felelni a gavallér. Csöndes 

lesz, mint a hal. De hirtelen valami 
nz arczát. A szemei felvillanak. Jó gondolatra jött. 
Megtalálta a formát, a mivel szerelmét bevallja/ 

Meofegja he\ esen Lujza kisasszony kezét, mohón 
nyom rá egy csókot és villogó 
szögezve a leány bámuló 
szavalja;

mar-
pirosság önti eln a

ö soká

A hogy a 8tampa-féle ezukrászda előtt 
elhaladt, hirtelen erős pir boritá 
Lszebe

t-kintetét mérésien 
arczára, költői kitörésselei arczat,

jutott az olaszországi üzenet. 
BcmeM a boJ‘ba, a hol a tulajdonos haj-' - Lujza kisasszony! Ha k 

a vízbe és én ki 
kezével? .

A Sándor

egyed beleesnek 
menten óm, megajándékozna a

iongva fogadta,
— Kedves Stámpa, magának adósa 

gyök egy üdvözlettel.
— Hogy méltóztatik 
*— Tiszteli

ur ^Kal előre számított ünnepélves csönd 
helyett hirtelen tört fo] a t;- * ■-

—gy kaczagisa : araD-vos csm-°
már M .

fenjen maga nagy gyerek. Hiszen meg­
kaphatja azt szárazon is . . .

va-

parancsolni? 
a bátyja Nápolyból,

7* Áz lehetetlen, nagyságos asszonyom, 
»ekem nincs bátyám Nápolyban. Lehetetlen! 

Lenetetlen ? Hiszen engem a nápolyi

meg arra, hogy
hírek.

ezukrász Stámpa kért 
mondjam meg magának 

—~ Bocsánatot kerek

4

D&Syságos asszo 
én voltam. . . .

Toros Tivadar.

nyom, az a Stámpa —
len

pély iránt állandóan tanúsít.
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1892. márczius 4. 3Torontál.
nélkül és a részletekben olyÜk, Kinevezések és áthelyezések. A adományokat köszönettel nyugtatom, 

magyar kir. igazságügyminiszter Eibl 
Géza nagy szt.-miklósi kir. járásbirósági 
aljegyzőt a zombori kir. törvényszékhez 
jegyzővé, ifj. Kosa Károly bajai kir. já­
rásbirósági joggyakornokot a zsombolyai 
kir. járásbírósághoz aljegyzővé és Bras­
só ván Szilárd temesvári kir. járásbirósági 
dijnokot a pancsovai kir. törvényszékhez 
— egyelőre ideiglenes minőségben — ír­
noknak nevezte ki; végre Fehér Antal 
verseczi kir. járásbirósági aljegyzőt és 
S e e m a y e r Béla fehértemplomi törvény- 
széki aljegyzőt kölcsönösen áthelyezte.

— A szegedi ügyvédi kamara kiter­
jesztése Nagy-Beeskerekre. Szegedi lapuk­
ban olvassuk, hogy az igazságügy miniszter 
az 1892. február 2G-án 2706. sz. a. kiadott

összefüggés 
bámulatos tudatlansággal kezelje az

van
szerencsém a nemesszivü adakozókkal kö­
zölni, hogy a gyűjtött 100 frtnyi összeget 
az árvamegyei ínségesek segélyezésére ala­
kult bizottságnak Alsó-Kubinba elküldöttcm. 
Tisztelettel Poroszkay Béla.

anya
Az Odyssea költője nem is konyit a

nem ért a tvnge-
got.
hadviselés mesterségéhez 
részeihez, a természetrajzhoz és mégis iuiy- 
ton o.y dolgokról beszél, meiyekliez halvanv 
sejtelme sincs. A férfiak lealacsonyitása, 
inelv minden esetben a nők javára üt ki, 
,t szerelmi problémák felületes lélektani 
bonczolgatása — mindez a megfigyelés, me­
lyet Butler az Odysseán vélt tenni, megerő­
sítik fönt jelzett vélekedésében, 
vélekedésről van szó s nem farsangi tréfá­
ról, melyben az egyébként jeles tudós ked­
vet tahiba

eg.
is

kö- Apró tolvajok. Nagy reményekre jo 
gositó tolvajbanda nyomára akadt a napok­
ban a rendőrség. Apró 0 12 éves gyér
tm kék azok, akik szabad idejükben azzal 
mulatnak, hogy el lopkodjak azt, a mi a 
tezük ügyibe kerül, s aztán eladják. Köze 
.ebb is egy ilyen műveleten kap "a őket 
rajta egy szemfüles rendőr. Éppen özvegy 
Patakine házánál, a pinezében manipuláltak,
a honnan két üveg bort csentek el, s mi X— lláziszcr- CS pipere-czikkek. Az
kor a csínyük sikerült, a vásártérre indul ilynemű nagyszámú ezikkekbői ajánljuk a
tak, hogy túladjanak a lopott portékán A Kwizda Fér. János féle czegnek. cs. kir.
rendőr azonban elcsípte őket, s elkobozta osztrák és kir. oiah udvari szállító és kör­

rendeletével a szegedi ügyvédi kamara tőlük a bort. A rendőrség most azon van, gyógyszerész Korneuburgban 
hatóságát a n.-b ecskereki kir. tör- hogy a jeles csemetéket javító intézetbe kipróbált és jónak be bizonyult szereit, 
vén v szék kerületére is kitér- küldjék. u- m. Kwizda fele alveolar fogcseppek tog-
i észtét te. Ezzel egyidejűleg pedi<- a — Talált pénz. A rendőrkapitányságnál fájás ellen; KwFda-feie alveolar-togpaszta

•1 ‘ ’ - ^ ° ^ ma egy helybeli, német negyedbeli korcs- es alveolar szájvíz a fogak, ihetoleg a tu0
temesvári ügyvédi kamarai utasította, iiogy 11)ár08 jelentést tett, hogy február hó 28 án, hús ápolására; Kwizda-féle hajszesz es 
a nagybecskereki kir. törvényszék területén korcsmájának helyiségében a földön elszórva Kwizda-féle hagymakenöcs a haj gyökér ero- 
inüködő összes ügyvédek és ügyvédjelöltek 2:2 frt készpénzt talált, melyet a rendőr sütése, a haj növesztésére; Kvudaíme 
névjegyzékét azonnal állítsa össze, azokat kapitányi hivatalnál nyomban deponált is. Spitzwegerich csep # mint
lbJ2. április 1 "tol számítandó joghata yy fe], vjd-ki gzerb paraJsztok mulattak nála, és szemölcs link túra; Kwizda-féíe herencz- 
saját lajstromaiból tői ölje és a névjegy ze *et g valószínű, lmgy a pénzt azok közül valaki sósborszesz ; Kwizda-féie 

gedi ügyvédi kamarával oly módon veszítette el. A pénzt Reitter Oszkár rend- halmájzsir. 
közölje, hogy az érdekeltek 1892. április örkapPánytól igazolt tulajdonosa átveheti 
1-jével a szegedi ügyvédi kamara kötélé- — Nyilvános köszönet. A nagy becske 
kébe fölvehetek legyenek. — Ezen ininisz- reki izr. nőegylet elnöksége kellemes kö 
,eri intézkedésnél fogva a szegedi ügyvédi telessé-gél teljesíti, » m.kor a helybei, te-

kamara hatósága 181L. április Ljvxe saság tekintetes igazgatóságának legöszintébb 
n.-b ecskereki, módosi és t.-becsei köszönetét kifejezi, a 20 frtnyi nemes adó 

járásbíróságok területén működő 40 mányért. Eisenstädter Julia.
ki lett
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Irodalom és műveszet.!S-

7 „M agyarA „Csók” szerzőjét
elhódította a német múzsától 

irodalmunk e fénylő
Genius z*‘

g- s igy Dóczy Lajos, 
alakja, edes anyanyelvűnkön fogja ezután 
megírni azokat a gyönyörű szép 
seket, melyeket eddig németül irt meg. A 
„M agyar Géniusz“ eme vívmánya 
kétségkívül fényesebbé tette érdemeinek, 
koszorúját, mert Dóczy meghódításával 
kiváló szolgálatot tett a magyar irodalom-

Géniusz** leg- 
olvasót arról,

kir.
ügyvedre és 15 
terjesztve, a kiknek szám oavó telő vei tehát 
a szegedi ügyvédi kamara kötelékébe a 
mai létszám mellett 251 ügyvéd és 78

ügyvédjelöltre is — Yizbefalt lovak. Krupcsin Jócza 
kocsis a múlt napok egyikén a Lucsics-féle 
fatelep közelében a Bogába hajtotta lovait. 
Rossz helyre jutott azonban, mert a folyó 
árja hirtelen elragadta, úgy hogy ö maga 
is csak nagy nehezen, küzködve menthette 
meg életét. A lovakat azonban elsodorta az 
ár s5azok a folyóban lelték végüket.

csevege-
■t
7

ügyvédjelölt fog
— Meghívó. A nagybecskereki torna- és 

vivó-egyíct folyó márczius lió 5 en szom­
baton esti 6 órakor egyleti helyisegében 
(torna-csarnok) rendes havi > választmányi 
gyűlést tart.

— Adakozások az árvainegyeiek javára.
A következő kimutatást vettük: Az ínséget 
szenvedő árvamegyeiek javára n> itoct g} űjtú- 
iven következő urak voltak szívesek 
kozni: Rónay Jenő, Weisz Károly, XVeisz

Woititz Ernő, Kő­

tár t o z n í.
nak is. A „Magyar 
ujabu száma meggyőzheti az 
nogy a pazar féuynyeí való Kiállítás teljes 
összhangban van a szellemi rész gazdag­
ságával. Itt Dóczy „Uj Csillag“ ezimii 
elbeszélése, ott pedig az uj képviselöhaz 
megnyitásáról szóló remek tény képfelvétel 
s a képviselők arczképsorozata valóban fel­
tűnést kelthetnek. A cziinkép a negyed- 
százados évforduló alkalmából azt az aktust 
mutatja, mely 25 év előtt a 
olvasásakor lefolyt.
Dezső — emelkedett gondolkozása — 
„Egy emberélet46 czimü valóban gyö- 
r,x7n, ü áifU.Uénén kívül még több elbeszeies

ít

— A fekete ruhás asszony. Mióta a 
félmilliós ternó pőréből híressé vált 1 el­
késs y n é mögött bezárultak a temesvári 
törvényszéki fogház kapui, azóta csak nagy 
ritkán szivárog ki róla valami kir. A lottó 
királyról, F a r k a s Menyhértrö 1 tudjuk, 
hogy*' fölcsapott Edisonnak; Szobovics Ká­
roly már a másvilágon forgatja a szerencse- 

Büspöky Szegeden tanulja az 
egyenes utón járkálás mesterségét és Her 
gatt, a világ legboldogabb borbélya Verse- 

élvezi a szabad élet örömeit. Egyedül 
a „fekete ruhás asszony“-ról, 
röl hallgatott eddig a krónika. Pedig ö sem 
kevésbé érdekes, mint többi bűntársai. 
Telkessyné a napokban uj czellát kapott a 
fogházban; eddig külön szobája volt, most 

zárkába tették több parasztasszony- 
A rabsegélvző egylet könyvtárának 

ez idő szerint nincs szorgalmasabb olvasója 
a temesvári fogházban, mint Telkessyné. 
Naponként 3—4 órán át olvas, s a 
időt kötéssel, varrással és himzési mun­
kákkal tölti. Ez idő szerint gyermekruhá­
kat készít egy rabasszony számára, a 
örvendetes családi eseménynek

1

atia-

trónbeszéd fel -Sándor, Deutsch Zsiga, 
vacs Mór, Löwi ignácz 2—2 Irtot, Poroszkay 
Béla 1 frt 50 kr., Daniéi László, Maliász 
József, Talapkovits Vazul, Piechl Szilárd dr.? 
Hegedűs Miklós, Brájjer Lajos dr., Baka- 
lovich Ágost, Vattay Miklós, Molnár Sán- 

Mihalovits Ödön dr., Kéler Elek,

kereket; A 9, szamot G o n d a

ezen
Telkessyné-

s szebbnél szebb illusztráczió gazdagítja. 
Ezek után figyelembe véve Dóczy

„Magyar G é-
megjeleuik 
irodalmunk

azondór,
Kéler Ákos, Fornszek Béla, Gyorgyevits 
Milos dr., Menczer Lipót, Kovács László kp., 
Zsíros Mihály, Kokits János, Mangold 
H. L., K aj tár Jenő, Keresztes Aladár, Vi­
rág Vilmos, Török Lajos (Periasz), Petro- 
vics Szvetozár dr., Grandjean József dr., 
Kiss István birói végrehajtó, Stern Lázár dr., 
Stassik Eerencz dr., ifj. Demkó Pál dr., 
Karattur Artúr, Poroszkay Katalin, Eisler 

Jakab, Hubert Manó, Or

Ígéretét, hogy ezentúl 
n i u s z4< minden számában 
munkájával — mely bizonyára 
műremekeit fogja szaporítani — a „Magyar 
Géniuszt*4, a legfényesebb s legolcsóbb 
hetilapot, olvasóinknak melegen ajánlhatjuk. 
A „Magyar Géniusz*4 előfizetési ára 
egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyed- 

2 frt 50 kr. Szerkesztőség és kiadó-

egy
nval.

többi

I evre
hivatal: Budapest, Kerepesi-ut 14. sz.

* Latin iskolai classicusokhoz való 
praeparaczió. Mindig örömmel üdvözöljük 
irodalmunknak oly téren való gyarapodását, 
rnelven eddig a külföldre voltunk szorulva. 
S ilyen az a vállalat is, mely t mo t i <ütött 
meg a Lampel-czég, mely íár z iskolai 
classikusok szöveg-kiadásával is méltó elis­
merésre tett szert. Most tehát már nemcsak 
a szöveg-kiadásért nem kell Lipcséhez for­
dulnunk, hanem praeparácziót is olyat ad­
hatunk tanulóink kezébe, melyet inagy. szak­
férfiak, a magyar nyelvre és a magyar 
tantervre való tekintettel írtak. A vállalatot 
egyik legjelesebb filológusunk, Dávid át­

szerkeszti. A most megjelent négy 
1. M. Tullii Ciceronis Ora- 

selectae XIII. Magyarázta Dávid I.

1 kiLipó , Wagner .
Langfelder, Weltmann Márton, Klein Bernat, 
Pollák (Budapestről), Eckstein X ilmos, X\ eisz 
Izidor, Geiger Manó, Loga tizdárd, Deutsch 
József, Herczog, Albachari, Pinkas Lajos, 
Dobrin, Darvas, Deutsch Gyula, Stark Ja­
kab, Stark Bertalan, Winter J. L., Grün­
feld Fülöp, Grünfeld Lipót, Herzl Samu, 
Lobi Jakab, Markstein, Keisz Mihály, Reisz 
Viktor, Strasser Miksa, Szekulits X asza, 
Messer Hermann, Kurländer Imre, Rein­
hardt (Aradról), Eisenstädter Béla, Heufeld 
SM Fuchs Sándor, Schiller B., Braun Lipot, 

József, Eibenschütz Gerö, Egger 
Emil, Goldenberg Henrik, Winter Fülöp, 
Rozner Antal, Kováts Sándor, Seheiber 
Bertalan, Eckstein János, Kovats Gedeon, 
Hirtenstein & Reiner, Muncsits Kuzman 
1 1 frt, végre X7égh Károly, Xegh L. dr.,
Váradi ímre dr., Hausladen es XV eher urak 
50—50 krajezárt. Midőn a gyújtott konyor-

szi
néz eléje.

Tclkessynének nagy öröme telik e munká­
ban és már el is vállalta a keresztár.j asá- 
got. A keresztapa valószínűleg maga a lot­
tókirály, Farkas Menyhért lesz.

— A csuka szívóssága. Svájczban egy 
vén, busz fontos csukát fogtak a minap A 
nyaknak megfelelő részén egy nagy lösche 
volt, benne egy jó töltésre való söréttel. A 
seb erősen megdagadt és a hal fejét lefelé 
szorította. A lövés megölt volna egy ökröt, 
de a csuka teljesen életképes maradt 
utána is.

h

Schön
— Homeros asszony volt. Butler ha­

muéi, a szeliemessógeröi ösrnert angol tudós 
a minap felolvasást tartott, a melyben azt 
akarta bebizonyítani, hogy az Odyssea kö ­
tőié — asszony volt. Csak asszonytól tel­
hetik az - vélte Butler, hogy egészben oly

van
füzet tartalma:
tiones
2. C. Sallustii Crispi Bellum Jugurthinum.

CurneliiMagy. Kapossy Lucziáu dr. 3.
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; aejtI j nna es, Mj&J- Dr. Fodor Gyula. A legtöbben a páratlanul szép képtárt nézték j ségeket szerezni. Loubet m -V L- 
n r , 11 í,ab1Urbe tWdita libri. Magy. meg. A természetrajzi osztályban ma be- előterjesztette programúját mok"!ftCrel11''

' ■ bodov Uyilla- Tgy-egy füzet ára 25 kr. lyezték el azt a gyönyörű Kolibri-csoporto- gók ugyan sűrű közbeszólásokl-\ *
zatot, melyben az egyes madárkák virágok- varni igyekeztek, de a kamara 
kai telt bokron természethü állásokban van- által bizalmat szavazott Loubetnol 
nak elhelyezve. | netjének. v

zaj un 
megza- 

m,/idazon. 
kabi-Táviratok.

A képviselőhöz ülése. A habok közt.
P l , r I r / * rn Budapest, márcz. 4. (A Torontál ere I KoiÖCS Sztrájk.

Budapest, Íebr. 5. (A „Toron deti távirata.) Egy 38-40 éves előkelő London, márcz. 4. (A Torontál 
vHÍ eredeti távirata ) A képviaelőház úri ember a Margithidról a Dunába ug I tav,rata*) A staffordshirei és worce r 
reai ülésén, melyen Bánffy Dezső rotb de a közeli matrózok kimentették s a ^hirei szegkovácsok elhatározták, ho<ry SZ( 6r 
báró eiuőkölt, — Bokrosa Elek fel- ment°k eszméletlenül elszállították. A ne- r^n megkezdik a sztrájkol, ha férfim!*
olvasta a felirati bizottság által kidől- Vet eltltEolják. Javarban^D^nTl,611161^' A gyáro8ok
gozotl javaslatot, melyet ! szabadelvű » , ~
párt UHgy tetszéssel fogadott. A fel-1 A kntyakorbacs. I kaphatnak sehonnan

Hat első' sorban kiemeli, hogy a trón-1 Budapest, márcz. 4. (A Torontál ere- 
beszédben hazánk legutóbbi negyed detI távirata*) ^agJ csődületet okozott teg 
szá?sdos múltjára vetett visszapiílan- a sz<v-utczaban, közel az Au
1” %»■ wJU. fSKdÄÄSr* n"Tt

. ' Hni->gatast biztosit a tronbeszéd I Sch. L. előkelő állású hivatalno ok eg 
minden pontjára, s a reformokra. A 8zéP asszony miatt régóta hadi 1 bon áh 
felirat U Felsége iránti meleg köszö- nak egymással 
net és hála kifejezésével végződik ,elött R E*"rö1 
A javaslat tárgyalását Bánffy elnök, 
a képviselőház keddi ülésére" tűzte ki!

ere-

nagy
sok

munkást.

A budapesti gabnatözsdéröl.
(A „Torontál“ eredeti tudósítása

Budapest, márcz. 4. (A .,T 
távirata.) Búzák inálat és 

az arak

és Sch. L. a szép asszony 
nem valami hízelgőén nyi­

latkozott. E miatt B. E. provokálta, de Sch. ?parant csekély 
E. nem akart verekedni. Ma ellát B. E. hJegyeznek‘ 
délután 2 órakor hivatalból jövet megleste 
Sch. E.-t és egy kutya korbácscsal hatal- 

a király piái# I masan megrakta. Nagy népcsödület támadt,
Riulutkaa* c i , . s J ' m!S yégre egy rendőr mindkettő nevét
Budapest, febr. 4. (A „Toron-1 fölirta.

íaB‘ eredeti távirata.) R ó n a v Jenőt,
1 örontál vármegye főispánját ő Fel
sege a király ma kihallgatá-

fogadta. A főispán kinev 
lesét köszönte

orontáh ere- 
vételkedv 

változatlanul

deti

Határidő-üzl e t:
Búza tavaszra 10.32—34. 
Búza őszre 9.27—29. 
Rozs eöl—83.
Tengeri

Könny főispán

máj.—jun. 0.33—3.",. 
/ab tavaszra 5.Tő 
Káposzta repcze 13.2Ő. —35.

— < i.

Fajbaromfi vásár.
Budapest, márcz. 4. (A „Toron táD 

eiedeti távirata.) E lió (i-án Budapesten 
faj baromfi vásár lesz, melyre a földművelés­
ügyi miniszter már kiküldte 
zottságot. A vásár 
kezik.

SertéskereskedelmiHÖü
ezte- csarnok.

meg ő Felségének. — Budapest-Kőbányán. —
a bíráló bi- 

élénknek igér-
Kobánya, márczius 3. A) Uz 

arak: 1. Magy. elsőrendű: 1. < »reg 
(páror.kint 4U0 klgrammon felüli °suivhani

40l)r’, ,* -■ Vreg közép (páronkint
ouu—400 ki gr. súlyban) 44—45 kr. —
ó. 1- iatal nehéz (páronkint 320 klgron felüli 
súly bánj 48-48*,, kr. 4. Fiatal közép , pá- 
ronkint 2o -320 klgr. súlyban 47-48 

o. fiatal könnyű (páronkint 250 kkrrK 
terjedő súlyban; 45—47 kr. II. uJv°
rT-r t:, !’• -Xcht'z (páronki t 280 klgron 
felüli súlyban; 45—43 kr. ,. Közép
rönk,nt 220-280 klgr. súlyban; 44 4.7', 
fr\ jül!nyu (páronkint 220 kilogrammig 
terjedő sulyb.) 45—40 kr. 111. Romániák 
j jNehez (Páronkint 320 klgron felüli súly- 

br. 10. Közép (páronkint
súlyban)----------- kr. 11.

( páronkint 250 kJgrig terjedő súly 
br. IV. Romániai

Fi^za istván mandátuma.
Zsarnócza, márcz. 4. (A Toron tá 

detl íaviruta0 Tisza Istvánt, 
gramm beszedjének megtartása czéijából

”ägy ünnepélyességekkel f0- áthén, márczius 4. (A „Torontál- 
b^nln’ 18Zteietfre bankettet rendeztek, a eredeti távirata.) A tegnapi zajos tüntető- 
P j bUigwnjileg üdvözölték Szapáry 8ek utan biztosra vehető, hogy Göro,ror- 

minbzíerelnököt, biztosítva öt szagkan legrövidebb idő alatt ki fog törni 
r,1,, ;!? L- xerüKt választó polgárai tan- a forradalom. Azon hírek, mintha 

. la,UaD bivei maradnak a szabadelvű iom helyreállt volna, 
partnak. púinak.

sertcs-igen
iieíiez

1 ere- 
pro-a ki Forradalom Görögországban.ma

kr.

a nyuga- 
valotlanságon ala-

ra-

A valuta szabályozása. Dinamlt a miniszterinmban.
Budapest, márcz 4. (A Torontál e-e . márcz- (A „Toron­

yié távirata) Weker 1 e pénzügyminiszter tái eredt:tl távirata.) Az itteni mi- . _ 
i- - va.uta szabályozás ügyében hosszabb niti3teriumban minap rejtekhelyre el- blgr.
it^fkUZaöt fülytal,ott Stein bach osztrák helyezett dmamit-bombát találtak. Az , nyu 
KUZ"ym,mSZterreL államügyé8z ezért vizsgálatot inditot! Sch,7 ,, vr .

Tisztelgés a bgprlmésné,.
dutB uvlmta “a 4- (A Torontál ere- gyártmányára ismer t” Tovább f- V. SzeÄf U^Sehéz’^pi^',

nyoóo'ksTágoa effv> ari gazka582 0' kutiattsk 8 köru>éken 8 Dlég két ruj ̂ 00 klgron felüli súlyban; 45—40 kr. 15.
»ich Jánosul elnök éseHónk Fmk: “khelyen mintegy ötven kilo (Ima- liíZk r°^ul220-m klgr- SU,J|UC' 
delnők vez.tes. alatt a hlkT ^ lHlhk^ttlk. a, inszik, hogy HgrÓ "" l0‘ K°UŰVii
n»is»ál; A prímás rendkívül ÄÄ o-^kttvő anarchisták .... ° °

retaJÍ,etz 8 Pbl?i közt me8jegyezte, hogy fge“z rendőrség lázasan keresi
az e ylet árváinak luttatott adománya csak teseket-

i eg volt s az árvaházat ezentúl is 
hathatósan fogja támogatni.

eredeti

(páronkint 220 i 
terjedő súlyban) 431/,— 44 i kr.müve. Az 

a tét
3

!e i
Szerkesztői üzenetek.

- Többeknek, helyben. Kérdésükre 
jelentjük ki, hogy

Merénylet a plébános ellen.
Eőma márcz. 4. (A „Torontál“ 

viiata.) V akmerő gyilkossági merény- 
izgatottságban a várost. A Szüz- 

^ nevezett templom plébánosát a 
S3«aelíek bérbeadója egy tőrrel
eietveszelyesen inegszurta. A bérbeadót el- 
bocsaj toltak állásából, mert nem akart jőve- 

iböl az egyházi pénztá javára

szive.-en
<t napokban közölt „A bögöly“ 

„ , ^ attay Margit kisasszony, hanem
a. tay 1 l0S ur forditotta franczia eredetiből lapunk 

szám ara. A tévedés onnan keletkezett, hogy a tárcza 

ortitoja vsak V attay M-el jelezte nevét, mi pedig
ugyanezen a napon Vattay Margit kisasszony tollából 
is kaptunk egy csinos ' 
közölni is fogunk. A 
adott volna okot :

s SJ háznagyok építkezései.
Budapest, márcz. 4. (A Torontál ere- 
vár i f X aszary Kolos hgprimás 

eső”,!670 ^,má,si Pa,otát. mely terje-
kittatni a" g 3 ’.te je8en “Ü4 »karja ala 

a A. bástyára eső részén 
szárnyát építtet, a 
emelteti.

czimü tárczátere­deti n e m
let

deii Máriáról

de lm
a melyet legközelebbegész uj 

regit pedig kétemeletre
érsek szindo ^19ka GyörSr kalocsai

a Tó ‘ r iban emeltet »j Palotát s 
Joi:6efvaro8ban, mint a lapok írták.

a dolog félreértésre 
készséggel igazítjuk helyre.

a lapunknak Fszánt ^ f b 6 n" Me?ü*entük már, hogy 
sésrhe- V-, közlemények a szerkesztő-
helyre küldött t-°i " u^012<fába vagy bármely más
Költeményeket nemközlüí61 ““ TeM™k ‘adom4at'

**. fiy. Debreczen. Levél megy.
Sebők Zsignr.ond urnák, Buda nest A rárrzi megjött. Udv és köszönet! Budapest. A tárcza

ük“ HelesfT“K '4*”'^e»e^l MzJíyslUÍt

ztf™’ - “mmrs ,rBi:k

lemondani; 
bános ellen 
tóttá.nem

Hányán látogatták 
■nnzeuinot?

Budapest, márcz. 4 1 \ t 
eredeti távirata.) A fővárosi”
a“,™0,. t'im0gefea horesik föl az idegenek 
A.tttult hónapban 29,019 látogatója vöt'

A franczia kamara.a nemzeti
Pár is, márcz. 4-én. (A TornntAiu

távirata.) A képviselői 1 ‘ ° 1 ere"
• ntto roo. P kamara tegnap

ítssia '£=?&**■

- -i sáKftaő

deti
orontáB 

nemzeti mu-
elő,
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1892. márczius 4.
Torontál. s

S zokogva, megtörtén 
kébe ...

rogyott vissza szé-
VASUTI MENETREND.

Halálos sebek.
Regény.

^ *T o r o n t á 1“ számár* irta; 
Jurkovics Aladár.

I. RÉSZ.

Oktáv gróí másnap ismét felkereste Lillát. 
Mosolyogva jött, s mikor

Érvényes 1891 okt. 1-től.

a lányka ki I *^z eJjeárak esti 6 órától fogva reggeli 5 óra 
sírt, halvány ábrázatát látta, megragadta ke |59 perczig — a perczek számjegyeinek aláhúzása által 
zét, S igy szólt:

7 Ne sírjon ! . . . Ne fordítsa el 
m(dt! . . Mindent tudok már, 
nincs ellenére, beszélek atyjával!

Lilla meglepetve tekintett fel:
— Az én atyámmal? . .

Igen.
— S miért? . .
Oktáv felkaczagott:
— Minő bohó ön! . 

megkérjem a — kezét!
Lilla szivéhez kapott, s arcza átszellemült.
— Es az ön atyja?
Oktáv gróf vállat vont.

iß.oo—5.22) vannak megjelölve.
(5-ik folytatás.) A *-gal jelzett állomásokon a vonat csak feltéte­sze

8 ha önné1; 3seu tel* vagy leszállás végett áll meg.Lilla elpirult, de igyekezett 
hidegvérét:

megtartani
Menetrend a Torontáli helyi érdekű vasutak vonalain.

3211 3-213 
v. v.

- Egyre megy . . . Láthatja tehát, uram, 
hogy itthon kellett maradnom . . Én nö 
vagyok, s félnem kell a világ nyelvétől!

Oktáv közelebb lépett a leányhoz:
— Ne higyje ... A gonoszok 

vei nem kell törődnünk .

Szórcány—Páráásy. V.
II. o.

■Szécsány 
Módos . 
''Fény . 
Párdány

. ind. •445.'0 
5.97

. „ , 5.49

.érk. ! 6.91nyelvé- 
. Azért va­

gyunk nemesek és tiszta lelküek, hogy 
gasabban álljunk a többieknél, s hogy 
sár, a melyet felkavarnak, 
reájuk, 
tene! . .

Lilla szomorúan mosolygott:
— A legnemesebb érezböl öntött szobrot 

is ellepheti a sár. Es a vastag piszokréteg 
mögött senki sem fogja meglátni a nemes 
érczet.

. Hát azért, hogy 32 i 2 321 i
V. V. V. V.
II. III. o. 
6.t0 3. 9 
7.02 4.o2 
7.1" 4.1" 
7 ’O 4.40

Párdány—Szécsány.
ma-

Párdány 
*Fény . 
Módos . 
Szécsány

ind.

visszahulljt
a nélkül, hogy bennünket érin-

* T>
. érk.

Az én atyám? . . Bizonyára ellenezni — 
f°&ja • • Talán fenyegetőzni is fog! . . De | 
szót sem

3101 3:11
Nagy-Becskerek- Versecz. 8Z.V. V. V.

II. III. o.érdemel! . . Bárgyú volnék és 
eszieien, ha ostoba előítéletek miatt másutt 
keresném

Nagy-Becskerek 
Nagy-Becskerek-Bégapart

a boldogságot, mikor az itt van | Lázárföld 
— karjaim között! . . .

ind. 8.15 
„ 8.^2 3.10 

8.59 3.43
*Puszta-Kenderes 8. sz. őriiáz
*Lajosmajor
SzárcsaIV. V)

— De egy ember igen!
Lilla elmerengett, s magában ismételte:
— Egy ember! . .
Oktáv hévvel folytatta :
— Igen, egy ember . . Én! . . . Én is­

merni fogom az ön aranytiszta szivét és 
kérve kérem: mit se törődjék a világ nyel­
vével! . .

Lilla felsóhajtott, s lassú hangon, melyen 
átérzett a fájdalom, felelte:

— Nem tehetem! . . Nem tehetem! . .
Oktáv elsápadt, majd láng borította el 

arczát.
Szenvedéllyel ragadta meg a lányka ke­

zeit, és igy szólt:
— Ah! . . Kínozni akar hát? . . Nem 

veszi észre, hogy szeretem, imádom, s 
oldalom mellett akarom látni most és mind­
örökké! . . Isten és ember előtt! . . .

A lányka hátratántorodott s remegő ke­
zével végig simította arczát, melyből eltűnt 
minden csepp vér, minden élet.

Sokáig hallgatott, majd halkan szólalt

SzécsányAz ajtót fedő nehéz, hímzett selyeming
a nyíláson át egy ga- I Szécsány

es szakaim aggastyán ba- Kanak-ó-Lécz 
rátságosan mosolygó, nyájas arcza, tűnt elő *Baráehháza 6a. sz. ó'rház
- A komorna úgy mond,a, hogy belépi

hetek . . Es most ö méltóságától kérdem: Zich->falva .
nem leszek alkalmatlan? ' ÍSdmSánya"

Lilla hirtelen becsukta a kezében tartott I Bethlen-Tanya •
*Tomes-Panlis .

9.29 so
Párdány I. alul

gönyök szétváltak, 
lambösz hajú

s 9."9 4.74 
9.581 5.02 

10.09] 5 22 
„ 10.17; 5.34
„ 10.2! ! 5.46
„ 10.361 5.53

„ 10.48 ß.li
„ 11.03 6.3T

, 11.40 ß 40
n IL29 7.Ö2

„ 1 »V 7.13
* OÍ-44 7.*>

érk. 11.43 7.Y4

ind.

könyvet, felkelt, s kezeit nyújtva, kaczagva, 
közeledett a vendég felé, a ki időközben 
előbujt a függönyök mögül.

— Minő bohó Ön, doktor! . 
tudja, hogy mindig szívesen látom, 
lök, ha felkeres! . .

Versecz-Rét 
Versecz .

3112! 3102
Versecz Nagy-Bectkerek. SZ.T, V. V.

II. TIT. o. 
5.13 2.35
Ö.te
5.24 2.49 
5.54 2.57

. Hiszen
S Örü- Versecz

Versecz-Rét 
*Temes-PanIis .

Az orvos megcsókolta a szép asszony Bethlen-Tanya.
, *Loudon-Tanya

Nagy-Margita .
én szívesen jövök! . . . Ilyen j Zichyfalva

pompás kacsokat nem minden nap csó- SzTcsénfalTa-Ráros-Istv;

kolhat az ember! Adia ide a másikat ia M *P«aráchh4za 6a. sz. őrház
XT , r.. . • Kanak-O-Lécz
Ne legyen fösvény, a ki elrejti kincseit . . j Bóka
így ni! . . Es most engedje meg, hogy i Szécöány
megcsókoljam ezt is! . . így . . . Azt hó-1 Szécsány

dolatból, ezt hálából . . Az utóbbit a be

ind.

; ö3 3.16
6.4 3.23

Éshogy 3.55
6.30 3.47 
6.50 j 4.02 
7.011 4.10 
7.13 4.19 
7.33 4.35 
7.46: 4.46

V
érk.

Párdány 1. alul.
ind. 8.011 4.56 

8.18 5.10Szárcsa
*Lajosmajor

a kik altalam I *Puszta-Keiideres 8. sz. Őrház 
Lázárföld
Nagy-Becskerek-Bégapart 
Nagy-Becskerek

tegei és szenvedői nevében 
tolmácsolt-tják végtelen hálájukat. 

— Szót sem érdemel, doktor!

meg:
— A mit most mondott, gróf ur, azt el 

fogom felejteni s felejtse el ön is ! . . . 
Alomnak is dőreség volna az! . . . Feledjük 
el, s ne gondoljunk többé rá soha! . . .

Oktáv remegő ajkakkal kérdezte:
— Tehát elutasit?
A lányka fejével intett:
- Úgy kell lennie! — felelte alig hall­

ható hangon . . .
— Nem szeret? . . .

8.51 5.37 
9.22 6.04 
— 6.™

V

érk.
— Szót sem érdemel, mondja ön? 

Csodálatos! Méltóságod túlságosan szerény!.. 
Hát szót sem érdemel az, a

Menetrend a Nagy ki kin da—nbecskereki vasútvonalon.
'3011 3001
iv. V. SZ.T.
jl.II.III. O.

í 7 00:Budapest ind.* 7.46

Temesvár „ 9.5011.30
„ 8.“ 3.30
„ 4.34 4.11
„ 4.53; 4.23
„ 6.03; 5.02
„ 6.33 5.22
„ 7.07 5.42

ki naponként 
egy egész sereg nyomorultnak nyújt segít­
séget? . . Ha ezt étellel, azt ruhával, amazt 
gyógyszerrel, orvossal tartja el ? . . Ha 
figyelme folyton e szánandó alakokon 
s segitő keze elér mindenüvé? . .

A grófné közbe vágott:
— Elég, elég, doktor! . . . Foglaljon in­

kább helyet . . . Hiszen úgyis kifáradt! . .
Az orvos meghajolt:
— Köszönöm, méltóságos asszony . . . 

Elfogadom, mert valóban kifáradtam . . . 
Az ilyen magamfajta öreg embernek már 
kissé messze van ez az önök kis paradi­
csoma . . Jóllehet kocsin jöttem egészen a 
városligetig, de onnan is elég nagy az ut 
Persze, önök fel sem veszik. Önök még:' r °
fiatalok, elevenek, fürgék . . En öreg va 
gyök és törődött. Akadozom, fáradok, mint 
a rossz óra, melynek elkopott a gépezete .

Nagy-Kikináa—Nagy-Becskerek.

ISagy-Kikinda
Karlova
Beodr*
Török-Becse Araes
Ktunán
Melencze
Ellemér
Nagy-Becskerek

Lilla leroskadt. Kezeibe temette arczát, 
s zokogva, fájdalomtól elfúlt hangon felelte ...

— Ne kérdezzen ! Az égre kérem! . . . 
Nem felelhetek ... Ne kényszeritsen arra,

: 6.01
érk. j 9: 6.18

hogy megtegyem önnek azt a vallomást, a 
melynél mindkettőnkre nézve jobb volna 
az elválás, a halál! . . .

A gróf ijedten kiáltott fel:
— Lilla, mit beszél ön? ^
— Azt, a mi való! . . . En nem vagyok

. En . . .

3002 3011
SZ.V. V. V.
I.II.III. o. 

. ind. 6.3u: 7.10

. „ 6.48! 7.S

. „ 7.11 s."8

. „ 7.27 8.39

. „ 7.32 9.71

. „ 8.27 ;0.ÖÖ

. „ : 8.39 10.21

.érk. ! 9.23 11.75
4.S

7-2

Nagy-Becskerek- Nagy-Kikinda.

Nagy-Becskerek
Ellemér
Melencxe
Kumán
Török-Becse — Aracs
Beodra
Karlova
Nagy-Kikinda .

olvan, a minőnek ön hisz! . .
Es hirtelen felegyenesedett, 

arczát:
megtörültes Temesvár „

/; 2.05 
* V 8.40Budapest

az utczára és kerdezze meg 
az első szembejövőtől, hogy mit tud múl­
tamról? . . . Meg fogja önnek mondani! . .. 
Oh, az emberek nagyon jól vannak érte­
sülve !

— Lépjen
A grófné mosolygott.
— A kinek ilyen aranyos, derült a ke­

délye, az nem beszélhet öregségről!

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos. 
Fömunkatárs: Jurkovics Aladár.

(Folyt, köv.)
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